

地铁 5 号线火车北站站首段底板混凝土浇筑完成

为后续盾构始发奠定了基础

本报讯(记者 冯月静)近日,地铁 5 号线火车北站站首段底板混凝土浇筑顺利完成,标志着该站主体结构施工取得了阶段性进展,为后续盾构始发奠定了基础。

地铁 5 号线火车北站站位于石家庄北站南站房南侧的站前广场下,由西北向东南向布置,为地下三层明挖车站,长 148.2 米,宽 21.9 米,车站两端均衡接盾构区间并在端头设置盾构始发井。本次浇筑的首段底板长 18.7 米,宽 26.4 米,最深处厚度达 1.1 米,共计 703 立方米混凝土,浇筑时间约 20 小时。

为确保首块底板顺利浇筑,市轨道集团精心组织、积极调度,组织施工单位在混凝土浇筑前编制专

项施工方案,对作业人员进行详细的质量和安全技术交底,确保作业人员掌握浇筑顺序、要点,确保混凝土浇筑质量和安全;监理人员按照设计图纸和规范文件对钢筋、防水等重点部位进行了检查,混凝土浇筑过程中全程旁站,确保混凝土的浇筑质量;合理调配资源提高作业效率,避开交通高峰期对混凝土运输的影响,争取用最短的时间完成浇筑任务,保证混凝土浇筑连续进行。

接下来,市轨道集团将组织各单位进一步提振精神,凝聚思想,持续加强现场安全生产管理,紧盯工期节点目标,全力以赴推进项目建设,确保工期目标如期完成。

客场 1 分险胜广西队 石家庄翔蓝晋级半决赛

半决赛将对阵常规赛冠军安徽队

本报讯(记者 常明)在昨晚进行的全国男篮联赛(NBL)季后赛首轮第二场争夺中,石家庄翔蓝以 101 比 100 险胜广西队,最终以 2 比 0 的大比分杀进半决赛。

双方首节较量,石家庄翔蓝的周子旭、冯嘉伟、恩尼斯接连命中三分,翔蓝以 31 比 26 领先结束第一节。第二节,翔蓝继续在三分线外的神勇发挥。不过本节末段,广西队连续追分,将分差缩小到 10 分。之后,恩尼斯和威姆斯频频抢分,在上半场结束时将优势扩大至 66 比 50。翔蓝第三节一度领先达到 18 分。当球迷们认为比赛将一边倒时,广西队吹响了反击的号角,不断将差距缩小。第四节,石家庄翔蓝的

攻防都出现了问题,比分被追成 100 平。最后 6.8 秒,恩尼斯突破上篮造成对方犯规,恩尼斯两罚一中,石家庄翔蓝以 101 比 100 领先。时间还剩 3.1 秒,广西队外援阿里进攻不中,翔蓝最终以 1 分险胜,从而以 2 比 0 的大比分淘汰对手。

半决赛,石家庄翔蓝将对阵常规赛冠军安徽队。这是翔蓝继 2016 年之后,第二次闯入半决赛。半决赛将采取五场三胜制,翔蓝将于 8 月 31 日和 9 月 2 日首先进行两个客场比赛,9 月 5 日、9 月 7 日(如有)将在主场石家庄学院(南校区)体育馆对阵安徽文一,9 月 11 日(如有)再回到合肥进行第五场对决。

河北智运会象棋赛结束

石家庄市队获四金一银一铜

本报讯(记者 常明)为期 4 天的河北省首届智运会象棋比赛日前结束,石家庄队表现出色,获得四金一银一铜。

楚河汉界起风云,一方棋盘连天下。比赛现场气氛热烈,双方坐在棋盘前,针锋相对,互不相让,全身心地投入到比赛中,或屏气凝神、皱眉沉思,或气定神闲、胸有成竹,调兵遣将、斗智斗勇,在楚河

汉界上演着一场场扣人心弦的精彩对弈。经过激烈比拼,石家庄队的王浩坡获公开组男子个人赛冠军;石家庄队的吴菊花获公开组女子个人赛亚军。在青少年乙组女子个人赛中,石家庄队的兰林依和王义静分别获得冠军和季军。在团体赛中,石家庄市队还分别获得青少年乙组混合团体赛和丙组混合团体赛的冠军。

孕育新生命·守护心理健康

百县公益巡讲及义诊活动启幕

本报讯(记者 李惺)8 月 24 日上午,由河北省卫生健康委员会主办,河北省胎儿先天性心脏病超声筛查培训基地(河北生殖妇产医院)承办的“孕育新生命·守护心理健康”百县公益巡讲及义诊活动启动仪式在石家庄鹿泉区举办。

“本次活动是对 2023 年 11 个市巡讲义诊活动的持续落实,将历时 3 年,辐射 100 多个县。”河北省胎儿先天性心脏病超声筛查培训基地负责人、本次百县巡讲义诊项目负责人董凤群教授介绍,活动邀请了北京协和医院、阜外医院、解放军总医院知名专家团队参与其中,各领域将持续助力胎儿先心病防治领域,向基层医疗机构深推,建立乡、县、市筛查转诊救治网络体系。

河北省卫健委妇幼健康处处长李保红宣布百县公益巡讲义诊项目启动。活动中,为宝护优生志愿者服务队进行授旗,志愿者团队有医生、护士、社会媒体等各界人士近 100 人参与。

启动仪式后,百县公益巡讲及义诊的医院专家分为两个工作组,一个工作组由产科、生殖与遗传科、胎心科专家组成的义诊团队在鹿泉区开展首次大型免费义诊活动,另一个工作组由中国医学科学院阜外医院张旌、浙江大学人口与大数据政策仿真基地研究员张帆教授等专家在现场进行授课,为到场的嘉宾讲解专业医学课题。授课现场气氛热烈,授课内容充实精彩、深入浅出,专家们精彩的讲解与分享令参会的医生们受益匪浅。

今天还有雨 明天将转晴

本周石市天气以晴和多云为主

本报讯(记者 崔虹 通讯员 房荣)新的一周开始了,省会天气也将发生些许变化。昨天,记者从市气象台获悉,本周,省会天气以晴到多云为主,气温比上周有所回落,昼夜温差继续加大,秋天的感觉将越来越明显。

上周末,省会先晴后雨,先闷热后凉爽,让市民感觉两天两个季节。上周六,虽然已经出伏,但在太阳的助力下,当天最高气温来到了 33.4℃,再加上空气相对湿度较大,闷热感仍然比较明显,这也让市民不由得感慨:“出伏了,又像没出伏,这是出个寂寞吧。”

不过,到了昨天,艳阳被阴云赶跑,雨姑娘也来报到,使得当天最高气温仅停留在 27.7℃,那叫一个舒服。

然而,昨天的天气给人印象深刻的还不是凉爽,而是雨姑娘的强势袭来。根据市气象台监测,8 月 25 日 00 时至 20 时,全市出现降雨,雨量分布不均,平均降雨量 17.7 毫米,75 个雨量站降雨量超过 25 毫米,其中,新乐、井陉、行唐、灵寿、平山、赞皇的 12 个雨量站降雨量超过 50 毫米。行唐的九口子最大,为 98.9 毫米。最大小时雨量出现在石家庄平山的岗南村,为 50.9 毫米(25 日 1 时 -2 时)。长安区、桥西区、新华区、裕华区降雨量在 2.2 至 25.6 毫米,平均降水量 11 毫米,东南地表水厂最大。最大小时雨量在东南地表水厂,为 24.5 毫米(25 日 19 时 -20 时)。元氏出现 7 级大风(16.1 米/秒)。

对于此次降雨,市气象台发布了雷电黄色预警信号、暴雨黄色预警信号,提醒相关部门和市民注意防范。

今天起又是新的一周,省会将迎来怎样的天气呢?据了解,本周,省会天气以晴和多云为主,最高气温 30℃ 左右,最低气温有望降到 20℃ 上下。其中,今天,阴有阵雨转多云,偏北风 3—4 级,东部 4—5 级,最高气温 26℃。明天,随着降雨的离开,天气将转晴,最高气温 29℃。

先心病爱心救治 20 年 14000 多名儿童受益

本报讯(记者 李惺 见习记者 徐阳)8 月 23 日,河北医科大学第一医院举行先心病爱心救治 20 周年公益之夜活动,回顾了先心病爱心救治的难忘历程,阐释了先心病救治的博爱精神。

活动现场,河北医大一院先心病爱心救治团队代表张密林、谭慧莲、申红分享了普查、救治的感人故事,王震分享了在“一带一路”沿线国家难忘的救治经历,张会军、王静讲述了先心病治疗技术的提升和医学科普的成果。来自省内外的先心病患者在现场向多年来奋战在一线的医护工作者表达了诚挚的谢意。

据了解,长期以来河北省高度重视儿童先心病医疗救治工作,各级各部门密切配合,为先心病儿童救治搭建了牢固的医疗救治、公益救助网。20 年来,这项公益工程已成功救治先心病儿童 14000 多名,覆盖全国多个省市自治区,还把爱心救治延伸到“一带一路”沿线国家,让先心病患儿深切感受到了社会的温暖与关爱。目前,很多先心病患儿已经长大成人,有的步入校园,有的步入工作岗位。

20 年来,河北医大一院先心病爱心普查车深入河北省 161 个县市区,为 36 万余名儿童进行了心脏健康检查,行驶里程达 47 万公里,组织了 140 余场“线上问诊”。截至 8 月 22 日,已成功救治先心病患儿 14000 多名。先后获得河北省关爱儿童贡献奖、“感动河北”年度人物群体奖、河北省儿童慈善奖、第 24 届“中国青年五四奖章集体”,王震教授获评中央文明办“中国好医生”……经过长期积淀,该院凝结出了“公益救治、扎根百姓、薪火相传、不负人民”的先心病救治精神,在省内、国内形成了河北医大一院的公益品牌。